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. הישיבה את פותחת אני : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר

חברת­ של חוק הצעת ­ תשל"ו­1976 , (4 מס* (תיקון פיטורים פיצויי ;חוק ארבלי­אלמוזלינו שושנה הכנסת
חבר­הכנסת של חוק הצעת ­ תשל"ו­1976 . (תיקון) פיטוריה פיצויי חוק

*כין* רדב ארבלי­אלמוזלינו שושנה
חבר­הכנסת של חוק הצעת ­ תשל"ו­1976 , (תיקון) פיטורים פיצויי חוק

: שחל■ משה
המתייחסות פרטיות חוק בהצעות שמדובר מאחר

נציגי את להטריד רציתי שלא ומאחר פיטורים פיצויי בחוק לתיקונים כולן
היום להעמיד לנכון פ(צאתי פעמים מספר הכלכליים הארגונים של התיאום לשכת

. ביחד החוק הצעות שלושת אח היום לסדר

פיצויי חוק ­ של* הפרטית החוק הצעת
פטורים פיצויי בחוק 5 סעיף לתקן למעשה באה , (4 מס* (תיקון פיטורים

­ (5)(א) קטן בסעיף המופיעה ךהגדרה שבמקום מציעה אני . חשכ"ג­1963 משנת
של זוגו "בן ­ יבוא במבמוטח" תלויים בגדר שהם העובד של וילד זוג "גן

קטן בסעיף . במבוטח" תלוי בגדר שהוא העובד של ילד וכן פטירתו בשעת העובד
. "התלוי" יבוא "התלויים" במקום כי מציעה אני (5)(ב)

פיצויי בחוק הקיים 5 סעיף במסגרת
של הפיטורים פיצויי אח לקבל וילדיו העובד אלמנת כיום זכאית פיטורים
זה במקרה . עובדת של אלמן לגבי קיימת אינה זו זכות . שנפטר עובד אותו
ואינו שאיר בחזקת אינו אבלהאלמן , מסויימח במידה הילדים אמנם נהנים

לגבי גם ­ כפול קיפוח כאן קיים , שנפטרה אשתו של הפיטורים מפיצויי נהנה
עבודתה שנות במשך לעצמה יצרה אשה אותה . שנפטרה האשה לגבי וגם האלמן
הקימק­­­. שאתו זוגה לבן אותן להעביר חוכל שלא ייתכן ולא זכויות הרבות

בשנות לעצמו שיצר הזכויות אח להוריש יכול שבן­­הזוג מידה באותה , משפחה
. לאלמנתו עבודתו

אלמן של שמצבו מחשבה היתה אולי פעם
זקוק אינו ולכן משתכר , עובד שהוא כיוון , אלמנה של ממצבה יותר קל

ילדים עם שנשאר אלמן של שמצבו היא האמת אבל , אשתו של הפיגזורים לפיצויי
לטפל יכול אינו הוא , הבית משק את בעצמו לנהל יכול אינו הוא : קל אינו

­ מצדיק הדבר . יותר גדולות שתוצאותיו ומכאן לעזרה זקוק הוא , בילדים לבד
בחיים נשארה אילו לאשתו מגיעים שהיו הפיטורים מפיצויי יהנה הוא שגם
האפשרות אה לה ויצר בידה סייע השנים שכל גם מה , לעבוד מפסיקה והיחה

שהגיע סבורה אני הללו הנימוקים מכל . בחוץ ולעבוד בבית מהעבודה להתפנות
. האש*ז לגבי הקיים המצב את להרע מבלי , לגבר שנעשה זה עוול לתקן הזמן

ושלי זכין חבר­הכנסת של הפרטית החוק הצעת
: קובע סעיף אוחו . בחניכים הדן פיטורים פיצויי בחוק 10 לסעיף מתייחסת

חוק לפי כחניר עבודה תקופת במנין תובא לא לפיצויים הזכות קביעת "לענין
. תשי"ג­1953" החניכות

, לומדים שאינם נערים שיש יודעים אנחנו
עבודה לחיי לצאת עליהם נגזר , מקצועי בביח­ספר לא , תיכון בביח­ספר לא
שיכולה ­ זו בתקו*ה , כלומר . בחניכים לעבוד הולכים וה* שונים מנימוקים

וגם עובדים גם 1ערים אותם ­ שנים שלוש וגם שנתיים­וחצי , שנתיים להימשך
קביעת לענין נחשבת אינה זו תקופה אך , לגב* גקד**0 *ה0 *ד ג*גיכים יי*ייי*

לפני כאלה נערים שמפטרים תופעה כיום יקיימה נוסף.: דבר , לפיצויים הזכות.
החיילים חוק 'שמקנה לעבודה החזרה לכוח א1ו מהם לשלול כדל , לצבא הליכתם
שחניר ­ זכין דנ חבר­הכנסת שמציע והתיקון , לעבודה) המשוחררים^(החזרה

הגיוס יום עד עבד יאם וגם הגיוס לפני פשר אם גם , לפיצויים יהאזכאי
י לצבא גיוסם לפני נערים עיטורי של השלילית התופעה את למנוע יכול

. פטורים פיצויי בחוק 10 בסעיף הקיים הסייג את למחוק איפו* היא ההצעה

הנבחר "עובד : האומר יההצעה ינוסח את היום הביא כבלאווי ומר , שחל הכנסת
מעבודתו­ והתפטר מקומית רשות ראש כסגן או מקומית רשות כראש בשכר לכהן
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: ארבלי­אלמוזלינו ש. היו"ר

אם זולת פיטורים לפיצויי זכאים שאיריו או הוא יהיו , כאמור לכהן מנח על
כאמור כהונתו לתקופת שכר ללא חופשה לו לאשר כלפיו המעביד בכתב התחייב

. כהונתו" בגמר עבודתו למקום להחזירו וכן

"לקראת : שחל חבר­הכנסח אומר ההסבר בדברי
, פיטורין לפיצויי זכאות של הבעיה מתעוררת המקומיות לרשויות הבחירות מועד

או מקומיות רשויות ראשי לתפקידי הנבחרים עבודחםישל מקום שמירח חובת או
לאדם פיטורין פיצויי תשלום חובת אין כיום . מעסיקיהם אצל בשכר סגניהם

. עבודתו מקום אח לשמור חובה אין ואף המקומיות ברשויות בשכר לכהונה שנבחר
. מקומית ברשות לכהונה להיבחר שברצונם המועמדים מספר את מצמצמת זו עובדה

פיטורים לפיצויי זכאות בו ולכלול פיטורים פיצויי חוק אח לתקן מוצע
הזכויות לו לשמור או פוטר כאילו , מקומית ברשות בשכר ומכהן שנבחר לאדם

, עבודתו" במקום

יכולה כי אם , ומוצדק "הגיוני התיקון לדעתי
או מקומית רשות ראש לגבי רק זו זכות להגביל אם הבעיה כך אחר להתעורר
. ציבוריים תפקידים הממלאים אחרים אנשים לגבי גם אותה להרחיב או סגנו

זה בענין : בשאירים שדנה החוק הצעת לגבי * ! ולין ו . ג
לפיצויי הזכות מהות אח לזכור .צריך

ופיצוי גמול הם ­ דין בפסקי פעם לא שנאמר כפי ­ פיטורים פיצויי . פיטורים
יכול שהוא העובד של נכס אינה זו זבות , כלומר . עבודתו כוח בלאי על לעובד
מסויימים לאנשים , בכלל אם , החוק במצוות מועברת זוזכוח אלא , אותה להוריש

שעובד היתה הכוונה . העובד של פטירתו עם בהם לתמוך שראוי חשב שהמחוקק
כוח על בלאי שיהיה לכך שגרמה ?3ודה ­ מעבודתו מסויימח תקופה אחרי שפוטר
ממילא יוכל הוא בלאי עם שכאיש כיוון , זה בלאי על פיצוי יקבל ­ עבודתו­

מסיבות שהתפטר לעובד גם הפיצוי ניתן לפעמים . נחותה יותר עבודה לקבל
כספי לעידוד זקוק הוא שבו במצב הוא כי , פיצוי לו מגיע אז גם . בריאות

. פיטורים פיצויי ניחנים אלה במקרים רק . קיום המל4ך לו שיאפשר

ישולמו פיטורים שפיצויי אמר המחוקק כאשר
: שאירים של ק­סויימת לקטיגוריה זו זכות צמצם הוא שנפטר העובד של לשאיריו
­ כלומר , בנפטר תלות של מצב הנמצא הזוג ולבן ותלויים קטינים שהם לילדים

לגבי תלות של במצב נמצאת שהאשה מהנחה יצאו , י . שנפטר העובד לאשת
אלא באשה תלוי אינו שהוא ואמרו הגבר לגבי זו מהנחה יצאו לא אבל , הגבר
הוא גם , תלוי הוא אם . עצמו לכלכלאח מסוגל אינו אם או ילד עמו יש אם
זו שזכות איפוא רצה לא המחוקק . שנפטרה אשתו של הפיטורים לפיצויי זכאי
ותלוי נזקק הוא כאשר רק אלא מקרה בכל הזוג לבן לא גם , בירושה תעבור

. בנפטר

לכך הצדקה יש אם בטוה אינני גם אני
כאשי אפילו בירושה פיטורים לפיצויי הזכות את יקבל שנפטרה עובדת של שבעלה
וכאשר אשתו של בהכנסתה חייו כל תלוי היה שלא אדם של טיפוסי די במצב הוא

מבוגר זוג בן של מצב על גם לחשוב צריך . המעמסה עליו גדלה נפטרה היא
פיצויי לקבל יצטרך כן פי על ואף ומשתכר עובד שהוא , בבית ילדים עמו שאין

. זה למצב לשאוף צריך שהמחוקק בטוח אינני . אשתו *ל פיטורים

לא שהמעביד לכך לדאוג איננה המגמה
הצדקה שיש שכבות או יחידים לפצות היא המגמה . האלה הפיצויים עם ישאר

מבחינה תלוי אינו אם גם , מקרה בכל אלמן לפצות שיש המחשבה . אותם לפצות
.­ שההצעה כשם , נכונה כבלתי בעיני נראית , ילד עמו אין אם וגם כלכלית
, קטינים כשאינם אפילו לילדים פיצוי לחח שיש אומרת איננה גם הנוכחית

את להרחיב לא מדוע , מקרה בכל לאלמן הפיצויים מחן של לפיההגיון ללכת אם
הזוג לבן ­ נאמר לא למה ? קטינים שאינם. לילדים גם השאירים של הקטיגוריה

לבין הפיצויים בין הקשר את לנתק רוצים אם ? תלויים אינם אם גם ולילד
את יקבלו לא יורש כל או קטינים שאינם ילדים גם טדוע , החלות של השאלה

? הפיצויים

וצריך נאותה בלחי הרחבה שזו חושב אני
בקטיגוריה היה אם רק פיצויים יקבל אלמן : היום עד שהיה כפי המצב אח להשאיר

עמו שיש משום ואם אשתו על היחה שפרנסתו משום אם , אלה לפיצויים נזקק של
. קטינים ילדים
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פיצויים שהם , הפיצויים מהות לגבי א) : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
דין פסקי בעבר היו לא האם : בלאי על ~ 

? הפיצויים מהות על אחרות הגדרות שנחנו

היא הפיצויים שמהות ההנחה נכונה אם ב)
הפיצויים את לתת זאת בכל המחוקק החליט מדוע , עבודה כוח בלאי על פיצוי
של לאלמן גם לחת יש העובד לאלמנת שנותנים מידה באותה ? העובד לאלמנת

. העובדת

ההגדרה את מקבלת אני : ילד לגבי ג)
. אותה לשנות באה ואינני כיום שקיימת

על פעמים כמה חזר התיאום לשכת נציג ; כהן . מ
יושב המחוקק . התכוון" "המחוקק הביטוי

לשנות שמבקשת החוק הצעת באה גם לכן , דברים לשנות ויכול בוועדה כאן גם
נתנן לא גם פעם . היום אותם שרואים כפי פעם אותם ראו לא שאולי דברים

פיצויים נתנו אבותינו בזמן שכבר מצויין שלנו במקורות כי אם כלל­?­ פיצויים
, מעמך חופשי תשלחנו השביעית ובשנה שבים שש ועבדך : עבודול שנוח שבע אחרי

ומגרגר מצאנך לו תעניק העניק , ריקם חשחלנו לא מעמך חופשי תשלחנו וכי
. לעובד מוקנית זכות זו כיום ואילו ­ ". . . ומיקבך

, הפיצויים לקרן מפריש מפעל שכל מבין אני
להשאיר צריך ומדוע , זכותו זו , העובד של כספו זה . מטס פטורה קרן שזו
אפילו זה את נותן הייתי ? הכנסה במס מפטור כאן שנהנה ל*עביר הכספים את

. התיקון הרחבת אח אדרוש גם ולכן ליורשים

: ואשה גבר בין ההבחנה אח מבין אינני
תקבל אז גם האם . עשירה אשול היא בו תלויה והיא שנפטר עובד שאשת נניח

השאירים בכיס יש מה קובע שבכלל קריטריון איזה כאן י*ז האם ? הפיצויים אח
? בכיסם אין ומה

מקום את העוזב ועובד עובד שכל בדעה אני ! אמיר ?*. י
לקבל צריך , שהיא סיבה מכל , עבודתו

פיטורי של , קתחלוח של תופעות הרבה נמנע יהיה כך אם . פיטורים פיצויי
לעזוב רוצה שעובד מקרה בכל פיצויים מחן . לעבודה שנית וקבלתם עובדים

. עובדים ניידות על מדברים כשאנחנו היום בעיקר , ביותר האידיאלי הדבר הוא
, שלו הפיצויים את לקבל לעובד מאפשרים ולא עובדים ניידות על מדברים אם

להקנות המבקש החוק בהצעת התיקון בעד אני זו מסיבה . לריק דיבורים! סתם אלה
הזמן הגיע . שנפטר עובד של שאירים הם כאשר לאשה שמוקנית זכות אותה לגבר

. וגברים נשים לגבי , המובנים בכל , שווה יהיה שהחוק

שושנה חברת­הכנסת את לברך רוצה אני
בהרבה נתקלנו במציאות . לחניכים ביחס שלה החוק הצעת על ארבלי­אלמוזלינו
אין . כלום בלא כך אחר ויוצאים שנתיים­שלוש שעובדים חניכים לגבי בעיות
על בהחלט שמח ואני , להם שמגיע מה את יקבלו לא אלה שחניכים הצדקה שום

. מה באיחור גם ואולי , בזמנה שבאה זו חוק הצעת

: שחל משה חבר­הכנסח של החוק להצעת
מקום את שעוזב אדם שכל חוק כיום לחוקק מסוגלים איננו שאם אמרתי כבר

מקומית רשות לראש לפחות זאת אפשרות לחח יש , פיטורים פיצויי יקבל עבודתו
מועצת מזכיר את גם אלה לשני להוסיף טעם שיש בהחלט סבור אני . וסגנו

. הפועלים

לחוקת נתון לא הפועלים מועצת מזכיר : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
. נפרדת שהיא ההסתדרות לחוקת אלא המדינה

עבודה ממקום מתפטר אדם שאותו היא הכוונה : אליסוף י*
, הפועלים מועצת מזכיר להיות כדי מסויים

זכאי יהיה הוא זה במקרה שגם רוצה אני : אמיר . .ז* י
כלל בדרך , עבודתו ממקום פיצויים לקבל
זה כמו , ממלכתי ציבורי תפקיד למלא שהולך לאדם חשלום ללא חופשה נותנים
מועצת מזכיר שנים לאחר להיות רוצה עבודה לשכת כשמנהל אבל , עיר ראש של
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שנה חצי אפילו ­ כאלה מקרים בהרבה ונתקלתי ­ לו מאפשרים לא פועלים
מועצות מזכירי רמתםשל אח להעלות רוצים אנחנו והלא . תשלום ללא חופשה של

. וסגניהם המקומיות הרשויות ראשי רמת את רק לא , הפועלים

, שחל חבר­הכנסת להצעת שנוסיף מציע אני
. הפועלים מועצת מזכיר את , בהסכמתו

המרכזת הוועדה חברי אח נוסיף לא למה : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
להתחיל ?צריך אחוים נ^חוי0 חפקיךלם אן .

. זה ל ע לחשוב

נוכל , יסכים שחל חבר­הכנסח אם . בהחלט : אמיר . .ז* י
, יסכים לא אם ; שלו בהצעה זאת להוסיף

. זה אח אציע אני

. להוסיף יכולה הוועדה : גוברמן . ש

למהות אחרות הגדרות ניתנו לא אם לשאלה ; ן י ל ו ו . ג
עמד העליון בית­המשפט. : הפיטורים פיצויי
על פיצוי שזה ואמר ואופיה הפיטורים פיצויי של הזכות על אחת מפעם יותר

. עבודזל כוח בלאי

לכך ער אני התכוון" "המחוקק אומר כשאני
החוק הצעת אילו : אומר אני זאת עם יחד . אחרת להתכוון המחוקק יכול שכיום

זכות שזו ולקבוע הפיטורים פיצויי אופי אח לבטל שיש אומרת היחה היום
כוונתו את שינה שהמחוקק לומר היה אפשר , הגבלה כל ללא בירושה העוברת

, עבודה כוח בלאי על כפיצוי עכשיו עד ניתנו שהפיצויים ובמקום , עקרוני באופן
אינו היום גם המחוקק אבל . ליורשים יינתנו הם , נזקקים לשאירים כפיצוי

תלוי זוג לבן רק : ואומר מצומצמת קטיגורית משאיר הוא היום גט . כך אומר
אלא , היסודית הקונספציה מן משתחרר אינו המחוקק , כלומר . קטין ולילד

אם לבחון איפוא צריך . זוז במקרה לאשה זוזה להיות צריך שגבר חושב הוא
לא היא מדוע להסביר נסיתי . נאותה השוואה היא ואשה גבר בין ההשוואה
. היום גם לתפוס צריכה לאלמנה אלמן בין המקורית ההבחנה ומדוע נאוחר

ה*בוססת קונספציה וזו ­ תלויה תמיד שהאשה המחוקק של הנחה שהיתה אמרתי
, בעלה . לעזרת "י* ו זי ז"זלהיא ומכיוו , שעובד הוא והבעל ­ ישנים ?וקזגים י על

מקרים כמה יש אם גם . . לאחר­שנפטר הפיקוורים פיצויי אח ח*יד לקבל צריכול היא
הגבר לגבי . כלל בדרך לאשה פיצויים מחן אי מצדיק זה אין , כאלה שאינם

כאשר או אחרת הכנסה לו שאין במקרה אלא , זקוק אינו כלל שבדרך הנחה היתה
. נוספות בהוצאות נושא והוא ילד עמו יש

ומסכימים מבינים אנחנו שאם שב חני אני
, נזקקים כשהם רק הם וגם , שאירים רק פיטורים לפיצויי זכות שיורשים

בהם במקרים רק אלא , מקרה בכל פיטורים פיצויי לאלמן לחח מוצדק יהיה לא
להגדרה בהתאם כיום גם פיצויים מקבל הוא זקוק הוא .בהם במקרים . זקוק הוא

זה בעד אני . הפיצויים זכות להרחבת לשאוף שצריך חושב לא אני . הנוכחית
. כיום קיימת היא שבה במתכונת השאר שהיא

לקבל זכאית כן גם בציבור" י^ידועה האם : גז מ*
? פיטורים פיצויי

בחוק "אשה" הגדרת . היא גם ההגדרה לפי : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
, בציבור" "הידועה גם משמעותה הלאומי הביטוח

הפיצויים לחוק 5 סעיף של ההגיון לפי : אליסוף י*
בעיקר , לשאירים הפיצויים את באמח­הבטיחו

את לתת ­ היתה העקרונית ,והמגמה הלאומי הביטוח בחוק מוגדר שהדבר כפי
הגדרת את לקרוא ממשיכים אם אבל . שנפטר באיש שתלויים לאלה הפיצויים

ואין זוג בן לנפטר שאין שבמקרה רואים פיטורים פיצויי גחוק "שאירים"
על היתה פרנסתם שעיקר והורים ילדים פיטורים פיצויי לקבל זכאים , ילדים

וכל פטירתו לפני שנה לפחות הנפטר של בביתו שגרו ואחיות אחים וכן הנפטר
זהה איננה פיצויים פיטורי בחוק "שאירים" הגדרת , כלומר .. הנפטר על היתה פרנסתם
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הם הילד זוגו ?ה שב נכון . הלאומי הביטוח חוק הגדיח עם האחוזים במאת
וילדיםאינם הורים אבל , הלאומי הביטוח בחוק המופיעים התלויים אוחם
חוק של ג* בפרק היום מוגדרים שהם כפי צמצום של מידה באותה פיעים מ
פיצויי את להבטיח שרצו בכך הוא ההגיון . משולב נוסח , הלאומי ?ח הביט

. סוף אין עד לא אבל , תלוי שבאמת למי הפיטורים

בהקשר פיטורים פיצויי של תכליתם מה
שהפיצויים פעמים וכמה כמה נפסק מעבודתו שפוטר אדם לגבי ­ ? שאירים של זה
קסעים ,ני :ש 8ק­1* . הגדרה במישרין ניתנה לא שאירים לגבי אבל בלאי על באים

: פיטורים פיצויי של מהותם ביטוי ,לידי באזל !ט בז ריין פסקי שני מתוך

טרטקרבר . ר , 410/60 ; 389/60 עיי* (א)
של "תכליתם : 969 עמוד , ט"ז כרך , פד"י , בע"מ בורכרד את ברנט האחים . נ

מוצדקים פיטורים בין , פיטוריו על העובד אח "לפצות" רק אינה אלה פיצויים
ידיו ועוצם חייו שנות על לו לגמול גם אלא , מוצדקים בלחי פיטורים ובין
אחרת בעבודה חדשה התבססות עליו ולהקל , זה של למפעלו או למעבידו שנתן

. מעבודה שפרש עצמו האיש לגבי זאת

­ אחר דין בפסק קצת הורחב זה רעיון
פד"י , בע"מ בישראל חשמל ולחומי לכבלים החברה . נ כץ אטה , 214/70 ע"א
זה משפט. בית אמר אשר אח להטעים יש , "לבסוף : 687 עמוד , (2) כ"ד כרך
אינה לעבוד פיטורים פיצויי לתשלום הזכות : והוא , דין פסקי של בשורה

סוציאלית זכות זוהי אלא , המעביד מצד העבודה חוזה בהפרת דווקה תלויה
כהן חיים השופט כלשון ­ כגמול לשאיריו או לעובד להעניק בא שהחוק

למפעלו או למעבידו שנתן ידיו ועוצם חייו שנות "על ­ 410/60 ; 389/60 בע"א
פיטורין בשל פקעו למעבידו העובד בין העבודה שיחסי במקום וזאת , זה" של

' מכירי החוק ואשר בתוקף עמדו העבודה שיחסי בזמן שקרתה אחרת סיבה מחמת או
". . . העובד פטירת של זו היא הסיבות אחת , הפיטורים פיצויי בתשלום כמזכה בה

­ . סוציאלית זכות יצרול פטירה של העובדה עצם , אומרת זאת

, עכשיו ששמעתי ההרחבה לדברי שמח אני וולין , ג
ביסוד עומד התלות שהגיון השתמע מהם כי .  ך;

. הכללים לאותם כפוף להיות צריך אלמן גם זו מסיבה . שהיו ההרחבות כל

? בציבור" "הידועה לגבי כיום המצב מה ; ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר

כיום מוגדר שהוא כפי , "בן­זוג" המונח ; אליסוף . י
נח ,י'והטו אשו: כולל ה7יאןמ*­ ההיטוח בחןק ­­­­­י­י ~ל

. בציבור הידוע בעל כולל אינו זה . בניגוד ה*דועה אשה כולל אקיה

חוק : בחניכים שדנה החוק הצעת לגבי : וולין . ג
המיועד מאד מתקדם חוק הוא החניכות
יוכלו , מקצועות של בשורה , מסויימים בגילאים נערים שבו למצב לגרום

רבות הגנות נותן זה חוק . מקצועית והכשרה לימודים אגב בחניכים לעבוד
הוא מקצוע לו רוכש הוא שבו התהליך . מקצוע לו רוכש שנער היא ותוצאתו
מקבל גם שהוא לכך פרט ­ המעסיק שבו תהליך , לומד הנער שבו תהליך

. אדם וכוח זמן מאד הרבה בחניך משקיע ­ אחרת או כזו במידה בעבודה עזרה

? אדם וכוח זמן הרבה משקיעים איפה : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
, אחרת מציאות מכירים אנחנו . ­­"

ייתכן , החניכות חוק של המתכונת זוהי ; וולין . ג

החוק את מבצעים שאינם מקומות שיש
. לפקח שצריכים מפקחים יש כך ולשם

יודעים אנחנו . כזאת לא היא המציאות : אמיר . .ז* י
של עבודה עושה החניך המקרים של שב­^90

, . יי­פועל

. נכונה היא אם יודע ואינני , טענה זוהי : וולין ג*

אחר או זה חניך לגבי נכונה היא אולי
. בכלל חניכים לגבי נכונה היא אם יודע אינני אבל , אחר או זה במקום
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ושבהם , מכיר אני שאותם רבים­ מפעלים לגבי יודע ואני החעקויה אח מכיר אני
אותם ומעסיק נערים מקבל המעביד שכאשר ­ ומבוצע פיושם החניכות חוק

גם זאת עושה הוא , חונך ועם חניכות תוכנית פי על , החניכות לחוק בהתאם
. לעצמו תועלת בזה רואה הוא כי , אדם כוח של בהשקעה וגם זמן של בהשקעה
אליו יחזרו הצבאי השירות ולאחר החניכות תקופת סיום שלאחר מקווה הוא

ענין בגלל מהנערים להיפטר רוצה שהמעסיק נכון לא זה . הנערים אותם
בין, זיקה ליצוו* הואירוצה , הנער את להכשיר רוצה הוא , אדרבה . הפיצויים

. שיחזור כדי , העבודה מקום לבין הנער

שהזא לפני חודשים שישה אוחו מפטרים למה : אמיר . ז* , י
? לצבא מתגייס __

רצון יודעשיש ואני החעשיה את מכיר אני ; וולין . ג
מחוך , בהם להשקיע , חניכים להעסיק עז

פעם לא אבל , אנושי בקפיטל השקעה , פוטנציאלי אדם בכוח השקעה שזו ראיה
מתוך הרבה בהם משקיע שהוא משום , לחניכים כוח לו שאין טוען שהמעסיק קורה

אינם מהם רבים דבי של ובסופו מקצועי כוח של עתודה לעצמו לבנות רצון
שירותם שנות במשך ומתפתים ­ לחעשיה בכלל חוזרים אינם ­ אליו חוזרים

. אחרים למקצועות ללכח בצבא

? סקר ערכחם האם : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר

. בדקנו : וולין . ג

אוחו מחזיק , חניך לוקח שמעסיק כך לא זה
אותו מפטר הגיוס לפני שנה וחצי וחצי שבע­עשרה גיל עד חמש­עשרה מגיל

המעביד צריך החניכות לחוק 14 סעיף לפי : מזו יחרה . אליו יחזור שלא כדי
. החניכות תקופת תום עד החניך אח להעסיק

שלוש אותו להחזיק רוצה אינו המעביד יאם 11.^1. £
? שנים

החניכות לחוק 17 סעיף . סתם לפטר אפשר אי : וולין . ג
להתיר אפשר אי ולפיו הקשר התרת על מדבר

אליו שפנו לאחר הקשר התרת אח אישר החניכות על הממונה אם רק אלא קשר
. מאד כפות המעביד נמצא החוק לפי . הקשר התרת אח מבקשים מדוע לו והסבירו

גט , רב אינו החניך של ששכרו מכיוון : אמיר . .ז* י
רב בגובה יהיו לא שלו פיצויי'­ולפיטורים

. היו#בת­ראש שמציעה החוק הצעת את לאשר צריך ולכן

פיטורים פיצויי יקבל שחניך מצב יהיה אם ; וולין ג*
צרות יעשו שחניכים לכך להביא יכול הוא
סכום הוא וחצי שבע­עשרה בן שעבור כסף סכום ולקבל הזאת בזכות לזכוח כדי

. מבוטל לא

גמר לאחר רק פיטורין לפיצויי הכוונה : אמיר ,ז* י
. החניכות תקופת

פיצויים מקבלים אחרים נערים מדוע : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
? מקבלים אינם וחניכים

עבודת חוק עם החניכות חוק את תשוו אם : וולין . ג
מרחיקי הבדלים ביניהם שיש תראו נוער ""

בעבודות יעבוד שלא , הלילה בשעות יעבוד שלא מגינים שעובד נוער על . לכת
כך על מדובר חניכים לגבי אבל , לו שמזיקים דברים יעשה שלא , מסוכנות

מקבל נער האם . בית­ספר מעין הוא העבודה ,ומקום אוחו לל8ד צריך שהמעסיק
? הלימודים במרוצת עובד גם שהוא זה על פבית­הספר פיצויים
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הוא אבל , בחניך משקיע שהמעביד נכון ; ני שמעו . ח
, פחות ליו משלם גם . ■■■,...■.:. /

­­\. :י':.'­* .
משלם הוא ? פחות לו משלם שהוא אומר מי וליד: ו . ג
לגבי הסכמים לנו יש . הסכמים פי על לו

, שונה הוא אם , עובדים נערים של משכרם שונה דווקה לאו ושכרם חניכים
. לומד הוא כי פחות עובד שהחניך זו מבחינה שונה הוא

". שעות 40 עובד הוא : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר

איש של השגחו? תחת עובד הוא שבהן : ן י ל ו ו . ג
, חונך להיות שצריך מיוחד

, אלה בחונכים פשחתפת הממשלה ; שמעוני ח<
ו

לא בכלל חונכים של הזאת המציאות ארנלי­אלמוזלינו1 ש, היו"ר
? חונכים יש איפה , קיימת

, רבים במקומות קיימת הזאת המציאות . : וולין . ג
שאינם רבים מפעלים שיש לכך ער אני

. החוק קיום על לפקח שצריך מי של מחדל זה אבל , החניכות חוק אח מקיימים
רצונו את שמדכאות פיסיות גיעבודוח זול אדם כוח לנצל למעביד לחת צריך לא

אינו שהחוק משום שרק להגיד אפשר אי אבל , במפעל לעבוד להמשיך הנער של
של האינטרס גם . להם מגיעים שלא דברים נכים לחו להעניק צריך , מבוצע
קנסות של מערכת יש סנקציות^ עם חוק זהו . יבוצע שהחוק המעסיקהגא

. אותה להפעיל ואפשד

% שכאשר , אומר החניכות לחוק 18 סעיף
"%, אותו להחזיר צריך , לצבא ללכת ועליו החניכות תקופח אח גמר ,לא. חניך
הנע|ל את לפטר אפשר אי , כלומר . החניכות אח לו .להשלים ו לעבודה אז£$||$ו
שנתיים­שלוש, במשך החניך את מעסיק המעסיק . ולהחח*ק התקופה ם בי;\1?ר לפ

ועושה­הכל , מתלמיד כמו , תועלת מעט ממנו מפיק , אדם כוח , זמן בו משקיע
. החניך את לפטר אינטרס כל לו אין , לעבודה כך אחר אותו להחזיר כדי.

עדיין תעמוד פיצויים יקבל החניך אם גם : שמעוני . ח
לעבודה* חוזרים אינם שנערים הזאת הטענה .

. ­ ? יחזרו כן פיצויים יקבלו לא ואם

~^~2* בפיצויים חייב יהיה שהמעסיק רוצה אתה : וילין ג*
­; '% להשקיע צריך שהוא אחרת להשקעה פרט

? בחניך

^ קיימת תהיה לעבודה חזרה של הבעיה : ני שמעו ח*
, כך וגם כך גם

שהחניכות אומר אני . זה על מדבר לא אני ; ייליז ג*
באמצעים גם לומדים שבו ביח­ספר היא
מגיעים ולא לימודים בתקופת השקעה זו . מעשיים באמצעים וגם עיוניים

. פיצויים לחניך

. ועבודה לימודים של תקופה זו החניכהת : אמיר . ,ז י

עבודה באמצעות לימודים היא החניכות וי לי י י ג*
של ההגדרה , מקצועי בביח­ספר כמו מעשית

ידי על מקצוע לרכוש מנת על העובד נער ­ פירושו .חניך , אומרת חניך
כמועבד נער רואים זה חוק לענין " : אומר והחוק . מודרכת מעשית. עבודה
י הוריו אצל (1) ­ עובד הנער אם , כמעבידו ­ אצלו עובד שהנער *י ואח
אינה העבודה אם אף , שהוא מפעל בכל (2) או ; ידם משלח או עסקם לצורך

כמרכז העבודה שר ידי על שהוכדז מקום זה ובכלל , רווח לשם או עסק לשם
, כלומר . מעשית" עבודה אגב מקצוע להקנות ­המיועד לנעיים !! ?יעי ! 8, י"כי"!;
* להיות צריכה הקונספציה . מקצועית הכשרה עם גם ימעביי סיעיבד ;י י

התקופה ועבור , החניך לענין מקצעעיח להכשרה מרכז הוא העבודה שמקום
. בפיצויים חייב אינו הו* ומלמד­­זויחו בו משקיע שהמעסיק
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במסגרת שנים שלוש היה שחניך נניח *ל69רח* י
, פוטר לא , התפטר לא , החניכות ­ יי י
הוא קבים כמה בעד . שנים חמש כעבור ופוטר שלו למעביד וחזר לצבא הלך

? הנוכחי המצב לפי פינויים מקבל

. חניכות ה לתקופת שמעבר השנים ­­בעד : וילין . ג

גיל עד חניך שהיה חניך של דוגמה ניקח "לימיה­
והמשיך החניכות את גמר , לצבא הלך לא , 18' י* יי ■*■
? פיטורים פיצויי לקבל זכאי הוא זמן כמה בעד . דבר לכל כעובד שנה עבוד

. שנה בעד י : וולין . ,

י פיטורים פיצויי לו מגיעים לא אם השאלה : זליסוף .
לחוק 10 שס'עיף מפני , שנים ארבע עבור
תקופת במניין הובא לא לפיצויים הזכות קביעה ש"לענין קובע זפיצויים

לעצמו יצר הוא לפיצויים הזכות את אבל , החניכות" חוק לפי כחניך יבודה
זכאי ברציפות אחת שנה שעבד מי כי שקובע הפיצויים לחוק 1 סעיף גכוח

. ברציפות שנה עבד חניך ואותו , פיטורים לפיצויי

לפיצויים זכות יש שכאשר היא כוונתך : וולין . :
■■*$/ וכאשר , החניכות תקופח גם בחשבון מובאת

לפירוש שאין לי נדמה . בחשבון מובאת אינה זו תקופה לפיצויים זכות *ין
. הצדקה וה

היו אחרת , התכוונו שלזה חושב אני : אליסוף . י
חוק­ לפי כחניך החניכות תקופת : אומרים

. פיצויי­פיטורים לענין בחשבון תובא לא החניכות

. . . ..... , את למשוך כדי בו ויש הגיוני זה פירוש : שמעוני . ת
. מפעל באותו לעבוד להמשיך החניך

, המשפטי המצב זה ואם/ נכון הזה הפירוש אם : אליסוף , י
טוב והוא לעבודה לחזור חניכים מעודד הוא

. אצלו לעבוד יחזור שהוא ומעונין שנים שלוש בחניך שהשקיע למעסיק גם

תקופת : שנוסח כפי 1.0 סעיף את #­בין אני : וולין . ג
, הפיצויים בחישוב תובא לא החניכות

חניך יקבל שלא להשיג רצה .וא ה אם . להשלג המחוקק רצה מה מבין אינני אחרת
. מבין אני זה את , לימוד כתקופת אותהי רואה שהוא תקופה עבור פיצויים

כל "לענין : קובע החניכות לחוק 38 סעיף : אליסוף . י
יראו ביצועו על ממונה העבודה ששר חוק
או האמור בחוק או זה בחוק הוראה­אחרח עליו חלה אם אלא , כעו'בד חניך
מסעיף לגרוע בא יפיטורים פיצויי לחוק 10 סעיף , כלומר . אחר" חוק בכל

: "ייייי יייי "ייי>יח י י י דיייי 1 ח *"י* *יז*לי* יחיייי" ליחרלן נ£>ג'

שחניך ה4וזה מנ''ןודוו "! *. */ . "'. /­ *ו .ו .ווו 1* ; 1.1 י ז/ י­^/^ו /. 1 *ו . * ■ ■ ­. .
לשנות נבוא ולא החוק קבע כך . עובד זה ~ י ­

יכולה אינני . אחר עובד לכל כמו זכויח­ז לו יש , עובד שהוא מכיוון . זו הנחה
. מקצועית להכשרה מרכז או מקצועי ביח­ספר זה העבודה שמקום להגיד

שעליו המעביד כלפי התנה החניכות חוק
ולא קיים לא הד*ר אבל ­ תוכנית על'פי עבודה לחניך לחח , חונך להעמיד
כמו כך על מפקח אינו העבודה משרד . החניכות חוק על עבירה וזו , מתבצע

ראיתי בגרמניה .כשביקרתי . והערב ? השכ זה מצב על מתריעים ואנחנו , שצריך
מלמד , בחניך משקיע שהמעביד השאל* התעוררה שם גם . סתנהליקמהוב)* כיצד
נפתרה הבעיה . לעבודה אחר­כך חוזר אינו והנער חונך לרשותו ,מעמיד אוחו

חינוך לקרן השכר כל מסך 0. 25$ להפריש המעבידים כל על שהטילו זול ידי על
חניכים לקבל שמתחייב ח­מעםיק המעסיקים כלל על מוטל 'שהעומס כך , מקצועי

בארץ, כאן גם זאת עושים היו לו טוב היה . החזר מקבל
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! : ארבלי­­אלמוזלינו . ש היו"ר
אחר עובד ככל הוא החניך , כאמור : ,

מוטיבציה להקנות באה גם זו זכות . ישעבד התקופה! עבור פיצויים לו ומגיעים
לאותו חוזן הנער אם חשוב ולא ,, ולעתיד המעשים פועלי הם החניכים . לחניך

. ובמקצוע נשארים שהם העיקר . לא או מפעל

לאי זה אפילי / , : ז לי ו ו . ג

מ­80# שלמעלה מראים שישנם סקרים ! : : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
לאחר במקצוע ממשיכים החניכים ש^  ו 1­.

שתקופת יידעו החניכים אם . מחר לכם יהיו ל* הם גם , באלה תפגעו אם . הצבא
וירצו העבודה מקום את לעזוב ימהרו לא הפיצויים בחשבון גובאח החניכות
גם בחשבון שיובאו שנים שלוש לאבד ירצו לא הם . הצבא אחרי אליו לחזור

מעונינים להיות צריכים אתם . הפיצויים בחישוב* שלהם הוותק תקופח לצורך
ולכן , אחר עובד ככל רצון שבעי שיהיו , ממורמרים יהיו לא שהחניכים

. הדעת על מתקבלת אינה שלכם ההתנגדות

חיילים לחוק 6(ב) לסעיף בהתאם : ן לי ו ו . ג
תחול לא לעבודה) (החזרה משוחררים

פיצויי העבודה ממקום קיבל גיוסו שלפני חייל לגבי לעבודה להחזיר החובה
, פיטורים פיצויי לו ונותן עובד מפטר שמעביד מקרה על נחשוב אם . פיטורים

תחול לא הצבאי השירות אחרי לעבודו? בחזרה עובד אוחו לקבל שהחובה הרי
החובה החלת לאי פחח פותחים אנחנו פיצויים מחן ידי על אולי . זה במקרה

. לעבודה החזרה של

תיקון להציע עומדת אני זו מסיבה ; ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
. זה לסעיף גם

12 לסעיף מתייחסת השניה ההערה ; וולין . ג
זה סעיף . משוחררים חיילים לחוק
נתונות שבו במפעל 6 סעיף פי על לעבודה שנתקבל משוחרר "חייל : אומר

החוק בתוקף בין , בעבודה בותק התלויות זכויות עובד שהיה למי או לעובד
­ אחר באופן ובין , אחר או קיבוצי , עבודה חוזה מכוח או הנוהג פי על או

חישוב לצורך , דינה , כאמור לעבודה קבלתו ובין התגייסותו שבין התקופה
, לצבא הלך חניך אם , כלומר . במפעל" עבודה תקופח כדין , בעבודה הוותק

מן ותק כבר לו יש , שנה חצי כעבור אפילו ופוטר העבודה למקום חזר
אליסוף מר שנתן שהפירוש כך , שעבד שנה לחצי אוחו שמוסיפים השירות

. נכון אינו 10 לסעיף

. מתגייסים שאינם נערים יש ; שמעוני . ח

בחשבון מדבאת המריבה עובדי לגבי ; ארמלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
בסקטור אבל , הצבאי השירות תקופת ~

תקופת עבור ולא החניכות תקופח עבור משלמים לא ,רי הציבו וגם הפרטי
. הצבאי השירות

חייב הצבאייאני השירות תקופח אח : וולין ג*
. חוק מכוח בחשבון להביא

השירות אחרי חוזר שחניך נניח נ^ לי ארבלי­אלמוז . ש היו"ר
חמש וכעבור העבודה למקום הצבאי

? בחשבון מביאים אתם מה . מפוטר הוא שנים

מביאים הצבאי השירות תקופח את יוליז1 ג*
לא החניכות תקופת אח . בחשבון

חייב אני לעבודה) (החזרה משוחררים חיילים חוק לפי . בחשבון מביאים
אליסוף מר שרצה הפירוש ולפיכך הצבאי השירות תקופח אח בחשבון להביא

. נכון אינו פיטורים פיצויי לחוק 10 לסעיף לחת

. בצבא משרתים שאינם הרבה יש ני> שמעו יי*
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בשנח החוק אח חוקק המחוקק כאשר : וולין
­? מתגייסים שאינם אק1ה עק1 חשב האם \>2$$

לתקנות 10 בתקנה . חשובה זה על יש : אליסורי .
במפורש כחוב פיטורים פיצויי  חוק

. הפיצויים סכום קביעת לענין במנין יבוא לא "צבאי שירות

. התקופה לענין לא אבל , הסכום לענין ; וולין .

. השנים חשבון לפי קובעים הסכום אח ארבלי­אלמוזלינו1 . ש יו"ו

קביעת גין : שחיים בין להבחין צריך אליסו_ף_^ .
. בסכום המזכה התקופה לבין הזכאות

, למשל , חודשים 57וליקוה חסרים אם , כלומר ; זלינו ארבלי­אלמו . ש יו"ו
, י לעבםל יממשיך חנלך שהיה למי
השירות תקופת את גם בחשבון מביאים , פיטורים לפיצויי זכאי שיהיה די

השירות תקופח את מחשיבים לא אבל , הפיצויים את לקבל זכאי שיהיה מנח ל
השירות תקופת את בחשבון מביאים המדינה בשירות . הפיצויים סכום חישוב

. הסכום חישוב לצורך גם צבאי

גם פיצויים משלמים המדינה בשירות ; אליסוף .
תקופח בעד וגם החניכות תקופח בעד

. הצבאי שירות

בחשבון שיביאו רוצים אנחנו זה בשלב ; ארבלי­אלמוזלינו . ש ו"ר י
פיצויי חישוב לצורך החניכות תקופח את

. :יטורים

תוזר אני : השלישית החוק להצעת אשר ; וולין . .
הזכות של אופיה בדבר שאמרתי לדברים
בנסיבות רק למחפטרים ניתנים פיטורים שפיצויי ומכאן , פיטורים יפיצויי­

אשה כאשר , ספר לישוב מעבר של מסיבות , בריאות מסיבות ­ מאד (יוחדוח
של הרחבה היא הזאת החוק הצעת של המשמעות . בעלה אחרי ועוברת ;שאח

הצריך שקורה משהו לרגל המתפטרים אנשים של נוספת לקבוצה הפיצויים יכוח
ראש להיוח כדי מעבודתו שמחפטר עובד של מקרזל באמת אם זה בהקשר יחשוב

לתת מוצדק שבו מקרה הוא בשכר מקומית רשות ראש סגן או מקומית ישות
מועצת מזכיר של המקרה כמו , אחרים במקרים מאשר יותר פיטורים ייצויי
עורך­דין בענין מה : כהונות עוד ויש . אמיר חבר­הכנסח שהביא יועלים

? כשופט ונתמנה במשרד זעבד

מכהן הוא שכאשר שפד על פה מדובר : זילינו ארבלי­אלמו . ש ויו"ר
במקום להשתכר לו אסור כהונה באותה

. וחי

החדש. במקום שכר מקבל הוא אבל : יוליז *:
, שכר עמה שאין בכהונה מדובר היה אם

כי , פרובלימטיח דווקה היא זו כהונה : שמעוני . ז
ירצו לא אנשים מראש. מוגבלת היא . . ,

רבות שנים אחרי פיצויים יקבלו שלא יידעו אם ציבוריות לכהונות לכת
. שלהם הקודם העבודה במקום עבודה זל

והולך­למקום עבודה מקום שעוזב לאיש .; ז לי י י ■יי
מדוע , משלמים'פיצויים לא אחר עבודה .
משום עבודתו מקום אח שעזב לאדם פיצויים לשלם המעסיק אח לחייב :ריך
המקומית הרשות של שהמקרה חושב לא ?'אני מקומיח רשות ראש להיות זבחר

לא^י­ י^יי0 הגיי "* "*"* *נחני ­? ;ט^ ;קםו0ץ ?"קל ^­יטיץלל

מקל? אינו חשלום ללא חופשה של והשסחום : אליסוף, *■
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למשך ע'יו ואנ של לכהונה שהלך נניח ז* ל* וו . ג
מקום את לו אשסור האם , שנים ארנק
כל אחרי אותו לקבל להתחייב יכול אבי איך שנים? ארבע במשך העבודה

העבודה? מקום את הזםן כל לו ולשמור שנים הרבה כך

לקופות זה את מפריש אתה דבר של בסופו ! כהן . 0
לך? אכפת מה אז , הגמל

ארם לכל לתת אפשר הזה ההגיון לפי ? ן לי ו ו . 3
. פיצויים

. זה בעד לא רווקה אני : ארבלי­אלטוזלינו . ש היו*ר

דונקה ,ל*ה לכולם לתת ם י רו* לא, אס י לין וו , ג
רשויות ראשי להיות בהולכים לאלה

מקומית רשות ראש להיות שהולך מי בין להבחין מקום ר*אה אינני ? מקומיות
. אחר מישהו ובין

מסכים? היית כולם לגבי : ארבלי­אל*וזלינו . ש היו*ר

שלא זה בעד אני . מסכים הייתי לא ; וולין . ג
אני . פנסיה תהיה אלא פיצוייט יהיו

. ומשחית רע דבר הוא הפיצויים שמוסד זןושב

קבוצה להעדיף צריך מדוע מבין אינני
וזאת ­ לתעשיה ללכת שרוצה עובד מדוע . אחרות קבוצות פני על טסייימת
כראש לפהן שהולך וזה פיצויים יקבל לא ­ עובדים ניידות על כשמדברים

יקבל? כן מקומית רשות

{אלו כללים יש פיטורים פיצויי בחוק : ארבלי­יאלמוזלינו . ש היו*ר
לקבל שטתפטרים אנשים זכאים סקרים

חושבת אגי . ועוד מסר לישוב שהולך טי , למשטרה שהולך מי .כמו , פיצויים
שירות עול את עצמם על שסוכניטלקבל האנשים בסוג פיחות שחל זר* שבתקופה
­ ציבוריים תפקידים עצמם על לקבל שמוכנים שלאנשים הראוי מן הציבור
או : השתיים מן אחת יובטח ­ עבודתם מקום את לסכן צריכים כשהם במיוחד

, האבודה למקום לחזור הזכות להם שתישמר או , פיטורים פיצויי שיקבלו
. ומכאן מכאן קרחים ישארו אחרת , בתפקיד להמשיך רוצים שאינם במידה

. אחר עובד כל כסו ? ווליז . ג

את לקבל האיש על כופים זאת בכל פה : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו*ר
האבקנים . מרצונו הולך לא הוא , המפקיד
, קשה שליחות זו . ללכת מוכנים אינם הזה התפקיד את למלא בחשבון שבאים
צרי* , לתפקיד טתאימים אנשים לגייס רוצים ואם , עבודה מקום סתם לא זה

. מעודדים תנאים להם לתת

. מצומצמת בקבוצה כשמדובר במיוחד ? שםעוגי . ח

דואגת ההסתדרות ההסתדרות לעובדי ארבלי­אלמוזלינו* ש* היו*ר
. תפקידם את מסיימים שהם אחרי

לאחרים? ידאג מי אבל

במקום שגר שאדם מאד קטנה סכנה יש 1 ולין ו . ג
כראש ונבחר בו עובד , םסויים ישוב

כזה אדם . פיצויים לו ישלם לא שהמעביד זה ידי על ייפגע מקומית רשות
זה . טובים ביחסים אתו להיות ירצה המעביד כי , להגנה מכל פחות זקוק

, חקיקה ליוזמת ראוי לא



­ 13 ­ העבודה ועדת
20. 10. 76

והדיחו סקוטית טועצה ראש היה בטעלות : זלינו ארבלי­אלמו . ש הייויר
מדוע. ? כזה אדם עם עושים טה . אותו

? הםקוקית לרשות בא 0מסנו העבודה לטקום לחזור יוכל לא

. העבודה במקים צורך בו שיש בהנחה : וילין . ג
, לא. אם ; אותו יקחו , צורך בו *ש אם

? מה לשם

הוא . לו להישמר צריכה הזאת הזכות : זלינו ארבלי"אלטו . ש היו*ר
לחזור שיוכל ולידיעה הנפשי לשקט זקוק

. עבודתו למקום

די בצורה זו בבעיה נתקלים אנחנו : כבלאוו* . י
ולכן מקומיות רשויות מיני בכל חריפה
, הדבר את לתקן הפנים משרד של פניה גם היתה . זה ענין לתקן באים אנחנו

פיתוח לעיירת הארץ ממרכז הולך אדם אם : זלינו ארבלי""אלםו . ש ר היו
בתפקידו מצליח והוא עיר ראש להיות כדי

, מקום באותו לגור שיעבור מאד ייתכן , נוספת פעם ונבחר

זכאי הוא ממילא מפר לישוב יילד אם ! וולין . ג
. לפיצויים

. מצומצמת מאד שהבעיה טוען אני לכן ; שמעוני . ח

בו *נתקיים כתוב פה : הנ^סח לענין : כבלאווי . י
התנאים ששני והכוונהילכך מאלה* אחד

וגם הנבחרת הכהונה מילוי לצורך מעבודתו פרש גם ­ להתקיים צריכים
. עבודתו במקום זכויותיו על לשטור מעבידו סרב

יתר את נשמע הבא בשבוע חמישי ביום ארבלי­אלמוזלינו1 . ש היו*ר
. רמים הגו

13. 50 בשעה ננעלה הישיבה
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